

發行單位：嘉義縣六腳鄉更寮國小
發行人：吳沛珊、吳錦明
電話：05-3796309
住址：615嘉義縣六腳鄉更寮村19號
網址：http://www.gles.cyc.edu.tw
E-mail:gles@mail.cyc.edu.tw



文光外師蒞校授課

- 5-26-5/27 第二次定期評量
- 6/2 雲水書車到校
- 6/5 經濟部智慧財產權宣導
- 6/10 外師英語教學
- 6/12 全校包粽趣
- 6/13 家庭教育親職講座
- 6/15 本土語訪視
- 6/17-6/18 六甲畢業考
- 6/20 補班補課哦!
- 6/25-6/28 端午連假
- 7/1 畢業典禮
- 7/6-7/7 第三次定期評量
- 7/13 校外教學
- 7/14 結業式
- 7/15 開始放暑假囉!
- 8/31 開學囉!

學校重要行事

榮譽榜

- ◎ 109.05.13 一年甲班侯耀杉、吳宜霏同學參加全國文教機構之圖畫創作小天地(1673 期)榮獲優選。
- ◎ 109.05.13 二年甲班吳家儀、莊珮雯同學參加全國文教機構之圖畫創作小天地(1676 期)榮獲優選。
- ◎ 109.06.02 嘉義縣中小學推動閱讀成果學生才藝競賽
國小繪本創作比賽
低年級組 莊珮雯優選 吳家儀佳作
中年級組 侯濯渝優選 黃彥嘉佳作
高年級組 許舒涵第 2 名
- ◎ 109.06.12 二甲李胤滔參加「第十二屆路得盃」繪畫中低年級組 榮獲佳作

做自己未來人生正向領航員 吳沛珊校長

恭喜今年的九位準畢業生拿到國民教育第一階段的畢業證書，即將揚帆再起邁向更上一層樓的國中學習階段，此時應本著感恩母校、父母、祖父母培育的恩典，沉澱自己去深思如何迎接未來新的學習階段的挑戰，以期能展望未來有更優質的學習成果。

論語說：「知之者不如好之者，好之者不如樂之者。」校長要以「陶冶品德樂愛閱讀」作為贈送畢業生的祝福詞，耕耘兩年的日行一善活動，能在每位更寮國小學生的心中紮根，用這樣的價值信念翱翔於未來，會讓你(妳)的人生旅途更順遂，甚至會更卓越；養成樂愛廣泛閱讀的好習慣是幸福與自主學習的基礎，俗話說：「知也有涯，學無涯；學海無涯，唯勤是岸。」從閱讀中可以讓心靈沉澱、勵志，特別在資訊科技時代，社會複雜亂象，唯有養成良好閱讀習慣，可以砥礪心志知所當為者，與不當為者。

曾經看過部分學生升上國中後，由於意志力不足，接觸到不良的人事物後，走偏了人生方向，浪費時間在其他不良場所上，便在學業上挫敗導致灰心喪志，而就此沉淪下去，這是校長所不樂見的。求學上除了讀好書外，還要學會做人處事的道理，並在學習生涯中找到自己的優勢與興趣，好好的去發揮，終能在未來人生路上舞出精彩人生，進而造福國家強化國家競爭力。

「擁有夢想只是一種智力，實現夢想才是一種能力。」當各位畢業生揚帆再起那刻起，要腳踏實地把握時間好好努力學習，人生只有走出來的美麗，沒有等出來的輝煌；祝福各位畢業生一帆風順鵬程萬里。

活動剪影



羅慧夫顯顯基金會 每週二早自修說故事



藝文輔導團蒞校輔導直笛隊



牙齒檢查(我是健康好寶)



菸害防制宣導(拒絕二手煙)

家長簽章

嘉義縣六腳鄉更寮國民小學

教育儲蓄專戶

嘉義縣朴子市農會
銀行代碼：617 分行代碼：0024
學校專戶帳號：00024160094411
勸募許可文號：府教國字
第 1030219107-42 號



智慧財產權宣導



母親節快閃活動

有燒香有保庇，有食藥有行氣：比喻一分耕耘，一分收穫。



二甲 快樂的母親節



一甲 快樂學習插花



一甲 好吃的餅乾

玩遊戲 一甲 吳宜霏

我和媽媽還有弟弟在大樹下玩鬼抓人，大家玩得滿頭大汗，累斃了！媽媽說：「不然回家休息吃餅乾！我也要準備晚餐了！」我和弟弟雀躍不已！有好吃的餅乾。

可是我不知道今天吃什麼？

媽媽說今天吃炒飯還有我最愛吃的蚵仔煎，吃完晚餐之後，弟弟欲罷不能還想玩遊戲，弟弟說他要玩扮家家酒，媽媽搶著說他要當客人，弟弟和我都要當老闆，於是媽媽來點餐：弟弟來送菜：我來煮飯，媽媽說：「嗯！真好吃。」我笑得發出咯！咯！的聲音。

我和媽媽、弟弟玩得很開心，媽媽說下次再一起玩，弟弟和我異口同聲的說：「好！」歡笑聲響徹整個屋子，真是快樂的一天！

下課了 二甲 李胤滔

噹！噹！噹！下課了，大家一起玩遊戲，玩一玩溜滑梯，爬一爬小隧道，還可以在操場跑道上跑步。我們也喜歡玩鬼抓人，或是在搭榕樹下跟同學聊天。下課了！更可以在教室和同學玩象棋，還可以到有機菜園摘草莓、番茄和蔬菜。噹！噹！噹！上課了，一二三，看誰先走進教室。

花開了 二甲 莊珮雯

春天仙子來了，花開了，草綠了，小動物們都出來工作了。蝴蝶姊姊飛來採花蜜，蜜蜂妹妹也出來吸花蜜，比比看誰採的花蜜多？誰的花蜜香？我們來比賽，看看誰先到家，看誰跑第一名。

運動會 二甲 張奕瑄

運動會，就在明天。希望明天的朝陽快起床。校長宣布運動會開始了，家長和來賓在休息區，看各班創意進場，看大家跳健身操和大會舞。學生們在跑道旁，看同學比賽跑步。家長們和學長姐也有比賽跑步，他們好像有著飛毛腿，一瞬間，就到終點。中午時，還有辦桌。好好吃喔！害我肚皮好脹喔！運動會結束了！好好玩！真希望每天都是運動會。

出遊 二甲 郭彥良

周日，天氣非常晴朗，在家悶了好久，終於可以解封了。媽媽帶著全家人一起去嘉義市逛逛街。我們先去大姊的店用餐，我們拿了好多的食物，每樣都很好吃，害我的肚子脹脹的。吃完後，大姊留下來工作，我們就去逛街購物，逛的我的腿好痠，但是我非常的高興。因為能全家一起逛街吃飯，是最幸福的事。回到家，盥洗完，我就去睡覺，二姊還在為我們準備明早的水果早餐，有二姊姊真是幸福。

高雄一日遊 二甲 陳柏任

星期假日，爸爸開車帶著全家人去高雄找姑姑玩。我們開上高速公路，車子好多，車子走走停停，但我們還是很期待能快點到姑姑家。終於抵達姑姑家，姑姑說我和弟弟長大了，我們很高興。我和表弟們一起去公園玩，高雄的公園很大很好玩。我們還去逛夜市，有各式各樣好吃的東西，真是太幸福了。爸爸還答應我們下次要去墾丁玩，我們好期待喔。

遊樂園 二甲 吳家儀

吃完早餐，媽咪帶我去歡樂海岸樂園。遊樂園裡，有好多的遊戲器材。有我最喜歡的彈珠台，希望珠子能落在我想要的位子，但是它不乖，亂亂跑。還有打地鼠，每隻地鼠都好可愛，真想全部打倒它。我和媽咪一起坐旋轉木馬，好幸福喔！好想一直轉不停。接著我們去走迷宮，迷宮裡有刺激的溜滑梯，害我叫不停。謝謝媽咪帶我來遊樂園玩，希望下次爸爸也能一起來玩。



二甲 好吃的糖葫蘆



一甲 晨間閱讀



二甲 看！我的小說



一甲 快樂學英文



一甲 校園生態 QR code闖關



一甲 模範生表揚---莊怡潔



一甲 郭家榮---恐龍盆栽

好田毋免濟，濟田餓死爸：比喻小孩不必多，能孝順父母最重要。

西北雨，落袂過車路：說明午後雷陣雨下得非常短暫。

花無百日紅，人無千日好：比喻人生本來就無法永遠順利。

三甲、四甲 頁 3



參加廟會活動 四甲侯濯渝

爺爺常常帶我和弟弟去參加廟會活動，我看見很多大尊的神明，祂們穿著非常亮麗的衣服，頭上戴了有許多珠子的帽子，看起來很莊嚴。

廟會時，我們全家都會一起去拜拜，我和弟弟最喜歡抬轎子這個活動，因為做這個動作會讓我覺得很開心。

廟會活動時會有很多攤販，我最喜歡去買湯麵來吃，我也想买模型神尊，但是爸爸不買給我，我只能跟著隊伍去遊行，聽著鞭炮聲和鼓聲，我覺得很熱鬧，我喜歡參加廟會活動，因為可以保佑我們全家人平安健康。

好吃的糖葫蘆 四甲林柏宇

記得廟會時，我買了一支糖葫蘆，那支糖葫蘆是番茄口味的，吃起來很甜，剛買來時我忍不住一口咬下去，雖然吃起來黏黏的但一點也不黏牙，又有一種酸甜的滋味，真的很好吃。

糖葫蘆的美味口感，有時讓我想吃一次吃兩三顆，有時更想要買更多種不同口味的糖葫蘆，有時我生氣時一吃到糖葫蘆便馬上就開心起來了，糖葫蘆這種特別的味道讓我回味無窮。

所以現在如果有看到賣糖葫蘆的攤販，我就會懇求媽媽買給我，但是媽媽都會說：「回去的時候再買」。我都會說一個字好，我永遠忘不了這件事。



三甲 九族櫻花祭



四甲 閱讀心得畫作--柏宇



三甲 我的傑作



四甲 插花作品--秉軒

心情的滋味 三年甲班 郭建緯

運動時，我在平坦的草地上，做著輕快的體操，放鬆的心情，像喝了一杯冰涼的果汁。

寫作業時，我在無聊的書桌前，寫著無趣的功課，不悅的心情，像吃了一根火爆的辣椒。

回家時，我在舒適的車子上，看著精彩的卡通，愉悅的心情，像吃了一個甜膩的布丁。

雨的滋味 三年甲班 李奮愷
大雨時，我在擁擠的傘海裡，踩著急促的步伐，煩躁的心情，像喝了一口苦澀的咖啡。

太陽雨時，我在晴朗的太陽下，看著湛藍的天空，開朗的心情，像喝了一杯清涼的汽水。

小雨時，我在涼快的街道上，淋著涼爽的雨水，愉悅的心情，像吃了一碗冰冷的刨冰。



三甲 長庚健檢



四甲 整理花園



四甲 花藝上課



三甲 九族文化村一遊



三甲 小叮噹主題樂園



四甲 畢業海報製作



四甲 插花作品--濯渝

涼傘雖破，骨格原在：比喻一個人雖然落魄，卻仍有骨氣。

欲好額等後世，欲做官學做戲：勸誡人要腳踏實地，勿好高騖遠。

五甲、六甲 頁 4



六甲 花藝作品



六甲 我們的緣分



六甲 洗愛玉囉！



五甲 拍攝動畫

阿基米德讀書心得 五甲 吳王東

有一次，國王命令工匠製作一頂純金的皇冠，製作完成後，有人密報國王，金皇冠被摻雜了白銀，國王很生氣，但是又不能把皇冠破壞來鑑定。於是請阿基米德想辦法幫忙。他想了好久，茶不思、飯不想，一直沒有想到好方法。有一天，他在洗澡的時候，發現當他坐進浴缸裡，水位就上升了，這使他想到了：「上升的水位應該等於皇冠的體積，所以只要拿與皇冠相同重量的黃金，放到水裡，再測量它的體積，檢查它的體積是否與皇冠的體積相同，如果皇冠的體積更大，就表示被摻雜白銀。」他想到這個方法，不禁高興的從浴缸裡跳了出來，忘了穿衣服就跑了出去，一邊跑，一邊喊著：「發現了，發現了！」經過證明，皇冠確實含有白銀，阿基米德成功的揭穿工匠的騙術。

阿基米德是義大利有名的科學家，不論是數學、天文學，各種科學領域都有傑出的貢獻，對於科學進步的影響不勝枚舉。從書中對阿基米德的介紹，讓我瞭解科學家除了有聰明的頭腦，不斷的努力，不斷的解決問題，不斷的發明，才是探索科學奧密的方法。「懷疑的精神」、「實證的態度」是兩把科學的鑰匙，不但可以幫我們追根究底、探求真理，更可以還原事實的真相。

畢業感言

書睿：樹上的麻雀吱吱喳喳，伴隨著廣場上揮汗打球的我們，要離開六年來相處的同學，心裡很捨不得，祝福大家都健康平安。

牧冶：記得剛入學時因為太緊張，所以總是坐在椅子上發呆等下課，六年下來，早已跟大家打成一片。朝夕相處的我們，感情就如家人一般的熟識與溫暖，感謝老師教我課業，感謝阿姨煮營養好吃的午餐給我們吃，感謝……，畢業後我會繼續努力學習，將來成就一番大事業。

秉均：記得剛入學看到大家的那天，我因為緊張，所以一直躲在媽媽背後不敢出來。感謝這六年來教我的老師，謝謝你們教給我這許多知識、能力和正確的態度。

鈞豪：教室裡的歡笑聲、畢旅晚上大家窩在房間吃宵夜、表現好時老師教我們做鬆餅……，我會永遠記得這些美好回憶。希望學弟學妹們好好接受老師的指導，好好讀書，最後跟大家說聲「珍重再見！」。

秉鈺：從現在教室傳出的嬉笑聲，很難想像剛到這環境的恐懼情緒。希望學弟學妹認真學習，都能健康快樂的長大。

峻彬：窗外的蟬聲，似乎在催促著我們，小學的求學階段即將告一個段落，記得不久前還跟老師學做吐司盒子、跟同學在畢旅的夜晚一邊吃泡麵一邊泡腳……，再過幾天要畢業了，感謝全校師長的照顧，祝福大家平安健康！

舒涵：時光荏苒，轉眼間這六年的歲月已接近尾聲，我們即將要畢業了！記得剛上小學時，即使老師的笑容如陽光般溫暖，但我依舊忐忑不安。在漸漸適應學校生活之後，校慶、同樂會、聖誕活動……更串起了同學間的情誼，我會永遠記得這個滿載我成長痕跡的地方。

慈婕：從陌生到熟悉、從懵懂到成熟、從天真到多愁善感……，這六年來的轉變何其大。感謝師長的教誨、同學的陪伴、父母的包容，我會朝自己的目標努力。

弘園：如往年一般，夏天的窗外總是傳來陣陣的蟬鳴聲，時而激昂，時而低沉，但今年的感受很不相同，因為我們就要畢業了。月考進步吃愛玉、跟同學在飯店邊聽音樂邊泡腳……，這些回憶我會永遠記得。希望學弟學妹要好好上課，跟著老師認真學習。



五甲 畢業海報



外師入班



五甲 母親節插花活動



五甲 大家來借書囉！



五甲 製作昆蟲動畫



六甲 認識電腦硬體



六甲 笑靨-畢照側寫

飼養與觀察讀書心得 五甲 張振峰

你知道為什麼螞蟻能延著路線將食物搬回家？你知道寄居蟹怎麼換殼嗎？飼養與觀察這本書包羅萬象，不管是住家附近、森林、草原、水邊、水中，連海裡的生物都詳細介紹。平常不容易觀察到的產卵過程、生態習性都能在書中圖文並茂一一呈現，讓我打開第一頁後就愛不釋手。

記得三年級的自然課要飼養昆蟲，我和同學一下課就到操場旁灑蟋蟀、抓螞蟻，但因不知道正確的飼養方法，也沒有耐心慢慢觀察，昆蟲常在我的手中一命嗚呼，昆蟲危機常在校園裡發生。每一種生物都有適合牠的生態習性與生活環境，書中鉅細靡遺的介紹如何採集、觀察、飼養，瞭解愈多，愈能善待這些小動物，不再為了滿足我的好奇心，而殘害無辜的生命。

下課時，看到學弟妹也在灑蟋蟀，除了主動分享我的經驗外，也會告訴他們蟋蟀的生態習性及飼養方法，希望他們也懂得尊重生命。

頂司管下司，鋤頭管畚箕：比喻一物剋一物。